

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР



РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

С ЭТОЙ О КАРАВАЕ

«Значительно повысить качество всех видов выпускаемой продукции, расширять и обновлять ассортимент изделий в соответствии с современными требованиями развития народного хозяйства и научно-технического прогресса. Повсеместно внедрять комплексные системы управления качеством продукции» — говорится в проекте «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». В соответствии с этим, на прокопьевском хлебокомбинате была принята КСУКП. О ее разработке и внедрении на предприятии наш корреспондент попросил рассказать главного инженера комбината В. М. Сухоребрикова.

— Валерий Михайлович, почему возникла не-

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!



Досрочно!

Отлично поработали в десятой пятилетке рабочие механосборочного участка № 3 механического завода. План пяти лет выполнен коллективом 12 декабря, выпущено продуцики и отремонтировано горношахтного оборудования на 973,5 тысячи рублей. Только за одиннадцать месяцев этого года отремонтировано оборудование больше плана на 16,5 тысячи рублей. И все это благодаря четкой организации труда специалистов своего дела, таких как стропальщики А. В. Андреев, машинисты пресса Ю. М. Боков, В. Е. Дергунов, В. А. Донченко.

На снимках: А. В. Андреев; машинисты Ю. М. Боков, В. Е. Дергунов, В. А. Донченко.

Фото Л. УДОВИЧЕНКО.



№ 245 (13132)

ВТОРНИК,

23

января
1980 года.

Издается
в 11 сентябре
1930 года

Цена 2 коп.

У нас

В КУЗБАССЕ

БЕЛОВО

Коллектив шахты «Инская» выполнил пятилетний план добычи угля. Потребители получили 11259 тысяч тонн топлива.

ЮРГА

Первую тысячу пассажиров обслужили работники новой автостанции в старинном селе Просеково Юргинского района.

Теперь в нашей области 25 автостанций, услугами которых в течение года пользуется около четырех миллионов пассажиров.

КЕМЕРОВО.

Какие бы веяния ни происходили в моде, добрые сибирские валенки всегда будут пользоваться стабильным спросом. Об этом убедительно говорит пример работы коллектива фабрики «Заря», который рассчитывает выпустить в нынешнем году 150 тысяч пар валенок. И все они будут отправлены в торговую сеть нашей области.

Пимокатное производство уходит своими корнями в глубокую старину. Но только в последние годы начала резко меняться технология, появились новые машины и оборудование. Весь этот процесс перестройки отразился и на фабрике «Заря».

НОВОГУДЬ

О ее разработке и внедрении на предприятии корреспондент попросил рассказать главного инженера комбината В. М. Сухобрикова.

— Валерий Михайлович, почему возникла необходимость в ее создании?

— Наш хлебокомбинат работает по Саратовской системе бездефектного изготовления продукции. Дело в том, что она характеризует только качество продукции и учет брака, но не включает контроля за качеством труда исполнителей. Необходим был новый подход к управлению качеством труда. Сделать это было не просто еще и потому, что мы постоянно испытывали нехватку рабочих рук, а мощности хлебокомбината росли и достигли 200 тонн изделий в сутки. Ассортимент сейчас насчитывает 75 наименований.

— Как проходило внедрение системы?

— На первом этапе была создана координационная рабочая группа из 13 человек. Разработаны положения о группе и программа технической учебы. Она предусматривала, что комплексная система базируется на стандартизации и действует на основе требований стандартов предприятия, технических условий и другой нормативно-технической документации.

В соответствии с этим, мы проанализировали качество продукции, определили перечень стандартов. В частности, было предложено разработать 20 стандартов предприятия по 14 основным функциям. Сюда входило прогнозирование ассортимента, аттестация продукции, материально-техническое обеспечение, подбор и расстановка кадров и масса других вопросов.

Наши разработки позволяют рационально использовать материальные и трудовые ресурсы, изыскивать внутренние резerves, повышать мастерство и знания. И что

особенно важно, дают возможность оценить вклад каждого в общее дело и определить степень поощрения.

— Каковы, на ваш взгляд, результаты подготовительного периода внедрения системы?

— Они положительны. Уменьшилось количество нареканий на качество от торгующих организаций, повысилась производственная дисциплина, возросла производительность труда.

Эти показатели возросли за счет замены печи устаревшей конструкции БН-50 на более производительную ХПА-40 с автоматическим укладчиком полуфабрикатов. Это высвободило восемь человек. Одна из печей БН-50, ранее работающая на формовом хлебе, переоборудована на выпуск подового с установкой укладчика полуфабрикатов в расстойном шкафу. Высвобождено шесть человек в сутки. Заменено другое оборудование.

— Валерий Михайлович, как в дальнейшем будет развиваться комплексная система управления качеством продукции?

По плану технического прогресса в первом полугодии 1981 года мы смонтируем комплексно-механизированную поточную линию ППЦ-2.50, мощностью 25 тонн в сутки.

В плане нашей дальнейшей работы предусматривается: разработать и внедрить 12 новых стандартов предприятия, переосмотреть и дополнить действующие стандарты предприятия и осуществлять контроль за их соблюдением. Будем внедрять более совершенное оборудование.

Интервью взял
Г. МАРУЩЕНКО.



С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Более 1,5 миллиона тонн топлива добыты с начала года горняки шахты «Центральная». Это почти на 112 тысяч тонн больше плана.

Коллектив досрочно выполнил годовое задание по добыче топлива и работает уже в счет следующей пятилетки. Особен-но успешно трудятся в 1980 году на предприя-

тии горняки участка № 22, которые на 48,4 процента перекрыли плановое задание одиннадцати месяцев по добыче угля, на 24 процента опередили план добычи за этот же период горняки участка № 7. Впереди идут и коллективы участков № 9, 12, 19, 21.

Успех стал возможным благодаря настойчивому

поиску неиспользованных резервов в процессе подготовки очистного фронта. Продоходчики предприятия своевременно обеспечивают очистников забоями. План декабря по угледобыче горняки намечены перекрыть на пять тысяч тонн.

В. ЗЫКОВ,
старший инженер
по труду и заработной
плате.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Об очередных выборах народных судей
районных (городских) народных судов

РСФСР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести очередные выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР в 1982 году.

2. Продлить полномочия народных судей районных (городских) народных судов РСФСР в предел до избрания нового состава народных судей.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 17 декабря 1980 года.

дование. Весь этот процесс перестройки отразился и на фабрике «Заря».

НОВОКУЗНЕЦК

По улицам Заводского района Новокузнецка впервые прошел троллейбус.

На семь с половиной километров удлинился троллейбусный путь в городе. Новый маршрут соединит центр города и вокзал с Запсибом. Этой линии давно ждут в Новокузнецке.

ТОПКИ

Первых гостей принял в Топках городская гостиница «Сибирь». Этот трудовой подарок в честь XXVI съезда КПСС сделали строители передвижной механизированной колонны № 4,

Гостиница «Сибирь» может сразу принять 60 человек. В ней созданы все условия для отдыха. Со вкусом обставлены номера. В просторном фойе много цветов, радио, телевизор.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким приносом извещают, что 18 декабря 1980 года на 77-м году жизни пост пе-

желой продолжительной болезни скончался видный деятель Коммунистической партии и Советского государства, член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, дважды Герой Социалистического Труда

КОСЫГИН
АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ.

Центральный комитет КПСС.
Президиум Верховного Совета СССР.
Совет Министров СССР.



ПЛАНЫ ПАРТИИ—НАШИ ПЛАНЫ

ВАГОНЫ НА ЛИНИИ

Коллектив вагонного депо станции Прокопьевск в проекте «Основные направления экономического и социалистического развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» с удовлетворением нашел строки, касающиеся непосредственно и нашей работы. В частности, говорится «укрепить материально-техническую базу транспорта, ремонтную и строительную базу».

Нужно отметить, с деповским ремонтом вагонов в текущей пятилетке мы справились успешно. Отремонтировано 2654 вагона с поврежденным кузовом, что на 600 больше плана. Пере выполнен план деповского ремонта вагонов для промышленных предприятий. Решающую роль в этом, безусловно, сыграло социалистическое соревнование с коллективом вагонного депо Новокузнецк—Сортировочный.

В начале каждого года в депо заключаются договоры на соревнование между цехами, сменами и бригадами, а также в индивидуальном порядке среди рабочих ведущих профессий. Ежегодно проводятся конкурсы на лучшего в профессии. Эти конкурсы мастерства позволили подготовить 145 высококвалифицированных осмотрщиков вагонов, 313 слесарей. Большую помощь оказали

здание ПТО станции Зенково, наружная канализация и система водяного отопления депо. Выполнен капитальный ремонт вентиляции заготовительных цехов, цеха деповского ремонта. Немалым подспорьем стала и деятельность рационализаторов. За пятилетку было внедрено 668 новинок с экономическим эффектом около 180 тысяч рублей.

Однако мы не избежали и многих серьезных недостатков. За пятилетие годовой план подготовки вагонов выполнен только на 98,2 процента.

Отставание произошло из-за неудовлетворительной подготовки вагонов в текущем отцепочном ремонте, который за пятилетку при норме 18,2 часа составил 40,6 часа. Среднесуточный остаток неисправных вагонов также превысил нормы. К этому привела низкая производительность вагоноремонтной машины «Донбасс».

Неэффективный ремонт вагонов объясняется и низкой организацией текущего отцепочного ремонта на пунктах подготовки вагонов под погрузку, в основном на станции Трудармейская.

Недостаточен еще уровень трудовой и технологической дисциплины. За пятилетку трудящиеся депо допустили 1537 пропусков с потерей 3680 ра-

ПРОИЗВОДСТВО ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

намечено увеличить в XI пятилетке на

26—28

ПРОЦЕНТОВ

1985

Высокие рубежи предстоит взять нашей промышленности в одиннадцатой пятилетке. Важнейшими задачами по-прежнему являются более полное удовлетворение потребностей народного хозяйства в средствах производства, а населения — в товарах народного потребления, повышение качества продукции, интенсификация производства на основе всемерного использования достижений научно-технического прогресса. Особое внимание уделяется увеличению производства и улучшению качества товаров для населения.

Значительный прирост промышленного производ-

ства в СССР приходится на последние полтора десятка лет. Только в десятой пятилетке промышленной продукции в стране выпущено на 717 миллиардов рублей.

Объем производства в Прокопьевске в нынешней пятилетке по сравнению с девятой возрос на 500 миллионов рублей и составил 3,2 миллиарда рублей. В 1981 году в нашем городе предстоит произвести и реализовать промышленной продукции на 685 миллионов рублей.

Около 90 процентов прироста продукции в следующей пятилетке предполагается получить за счет повышения производительности труда.

позволит увеличить выпуск вагонов из деповско-

ВНЕСТИ

А СОЗНАНИЯ НЕ ХВАТИЛО

На предприятиях объединения «Прокопьевскуголь» за четыре года и десять месяцев десятой пятилетки сэкономлено 22 млн. квт-часов электроэнергии, 22 тысячи тонн условного топлива, 54 тысячи гигакалорий теплоэнергии. За этими цифрами кроется немалая работа коллектизов. Девиз — «Бережливость — дело каждого» прочно закрепился на шахтах «Зиминка», «Зенковская», имени Дзержинского, ГОФ «Коксовая». В этих коллективах более продуманно подходят к выполнению государственной задачи. Борьба за экономию энергоресурсов стала здесь одним из главных направлений работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Здесь взяли в правило — проводить частые рейды и проверки на всех участках производства.

Можно приводить много положительных примеров, наглядно показывающих передовой опыт коллектизов, эффективно борющихся за экономию энергоресурсов. Однако сегодня эти достижения нас не удовлетворяют. В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии есть

угольном складе обогатительной фабрики «Коксовая» рано включаются и поздно выключаются прожекторы освещения. Утечки сжатого воздуха зарегистрированы на шахте «Коксовая». Казалось бы, примеры на первый взгляд незначительные, потому как электроустановки на этих участках имеют малые потребляемые мощности. Однако, если учсть, к примеру, что тот же вентилятор местного проветривания в год потребляет до 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии, а их на шахтах десятки, то станет ясно, в какую круглую сумму обходится государству непродуманная работа инженерных служб.

Есть резервы у предприятий и для экономии топлива, теплоэнергии. Известно ведь руководителям обогатительных фабрик «Центральная», «Северная», шахты «Красный углекоп», что на предприятиях постоянно наблюдается утечка пара. Знают и в управлении коммунальных котельных и тепловых сетей, что отсутствие у них крытых угольных складов приводит к нерациональным расходам топлива и теплоэнергии, а мер не принимают.

зволили подготовить 145 высококвалифицированных осмотрщиков вагонов, 313 слесарей. Большую помощь оказали школы передового опыта по методу Батиня, Петрова, Басадаева. Сейчас экономической учебой охвачено не менее 400 трудающихся в год.

За прошедшее пятилетие многие процессы механизированы, улучшены условия труда. Несколько лет назад былпущен механизированный пункт подготовки вагонов под погрузку. К сожалению, его мощность 1750 вагонов в сутки, мы осваиваем с трудом. Поэтому стремимся постоянно совершенствовать технологии подготовки полувлагонов к перевозкам, предусматриваем замену существующих троллейных линий контактными проводами.

Большая работа проделана работниками депо для улучшения условий труда: отремонтировано

шесть производственных цехов, улучшена технолого-педагогическая дисциплина. За пятилетку трудящиеся депо выпустили 1537 пропусков с потерей 3680 рабочих дней.

Следует признать, что администрация, отдел кадров, другие общественные организации, привлеченные к работе, еще не решают достаточно эффективно вопросы идеально-воспитательного характера. Не случайно поэтому текучесть кадров за пятилетку составила восемнадцать с половиной процентов.

Систематическое невыполнение плана подготовки вагонов привело к диспрорции роста зарплатной платы и производительности труда. Переход расхода фонда заработной платы был допущен именно по этой причине. Чтобы в новой пятилетке избежать подобных огорчений, в 1982 году планируем начать реконструкцию станции Прокопьевск, что

значительными приростом промышленного производст-

позволит увеличить выпуск вагонов из деповского ремонта до 6,5 тысячи в год.

Будет расширен сборочный цех, введен поточный метод ремонта вагонов с их предварительной обмывкой, организуем поточный метод ремонта тележек в колесно-роликовой цехе и колесных парах. Планируем максимальное использование конвейерных линий для передвижения тележек, колесных пар, деталей бурового узла. Предусматриваем строительство более мощной котельной. Реконструкция депо предлагает ликвидировать сброс неочищенных вод в реку Абу, для чего построим очистные сооружения для ливневых и промышленных стоков.

А. ОСИНЦЕВ,
секретарь партбюро
вагонного депо.

счет повышения производительности труда.

ВНЕСТИ СВОЙ ВКЛАД

Во Дворце культуры имени Артема состоялась встреча учащихся СГПТУ № 2 с бывшим горняком шахты «Центральная» пенсионером Стажевым.

Ветеран труда поделился своими мыслями о проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Он говорил о необходимости каждого человека внести вклад в общие достижения страны, а учащимся — успешной учебой reportовать XXVI съезд КПСС. Стажев рассказал о работе горняков в годы первых пятилеток.

В завершение разговора была показана кинолента «От съезда к съезду».

Н. МИХАИЛОВА.

энергоресурсов. Однако сегодня эти достижения нас не удовлетворяют. В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии есть строки, которые касаются всех трудящихся: «обеспечить за пятилетку экономию топливно-энергетических ресурсов в народном хозяйстве в количестве 160—170 млн. тонн условного топлива».

Задание партии комногому обязывает, а к предприятиям угольной промышленности города относится это в первую очередь. Трезвая оценка своей деятельности, выявление резервов — вот первостепенная задача сегодняшнего дня. Тем более, что на предприятиях объединения еще имеется немало «белых» пятен. Достижения объединения стали бы куда значительней, если рядом с передовыми предприятиями не соседствовали отстающие, где негосударственный подход к экономии народных ресурсов настороживает уже не один год. Осуммируем перерасход энергии, скажем, на шахтах «Красный углекоп», «Северный Магнитогорск», «Коксовая», имени Воронцова, и он достигнет тревожных цифр: только за юлианский месяц текущего года перерасходовано 12 млн. киловатт-часов по технологическим нормам и 30 тысяч гигакалорий теплоэнергии.

Конечно, основной причиной перерасхода на этих шахтах явилось не выполнение плана добычи угля. Но анализ и проверки показывают: горняки не концентрируют свое внимание на вопросах бережливости, хотя резервы — на виду.

Вот, скажем, на шахтах «Коксова», «Красный углекоп» длительное превышение тупиковых выработок стало правилом. На станции имени Воронцова, объединенной по грузочно-транспортному управлению, а также на

существие у них крытых угольных складов приводит к нерациональным расходам топлива и теплознегии, а мер не принимают.

Странно вспомнить порочные действия и строительных организаций, работающих на реконструкции шахт. Свежий пример: на стволе 5-бис шахты имени Воронцова монтажники треста «Прокопьевскглестстрой» открыли монтажные проемы, окна. А закрыть так и не соизволили. Тепло шахты обогревает улицу. Сознания у рабочих не хватило. Своевременно закрыть проемы — это ведь не услуга шахте, а сбережение государственного добра — топлива. Вот этого-то государственного взгляда на вещи у некоторых рабочих и не хватает.

В 1981 году в объединении надеются сэкономить дополнительно десятки тонн топлива. В котельной № 66 переведено три котла на сжигание топлива в кипящем слое, на шахте «Коксова» задействованы емкости под сбор конденсата, который с успехом используется для питания котлов. Закрыли котельную погрузочно-транспортного управления, а объекты подключили к котельным межзавода. Как видим, перспективы в сбережении топливно-энергетических ресурсов есть.

Обсуждая основные направления, стоит хорошо осмыслить слова Леонида Ильича Брежнева: «Как бы не росло богатство нашего общества, строжайшая экономия и бережливость остаются важнейшим условием развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа».

В. МИРОШНИКОВ,
главный энергетик
производственного
объединения
«Прокопьевскголь».

ДВОРЕЦ ДЛЯ РЕБЯТ

Молдавская ССР. Хороший подарок в этом году получили юные тираспольцы — белокаменный Дворец пионеров. Он сооружен в живописном районе города, у самого Днестра. В трехэтажном здании разместились хореографический, гимнастический и зрительный залы, выставочная галерея, многочисленные комнаты для кружковой работы.

Более тысячи ребят ежедневно могут заниматься здесь любимым делом в различных кружках.

На снимке: новый Дворец пионеров в Тирасполе.

Фото Ю. ЛИЗУНОВА и А. СИМОНОВСКОГО.
Фотохроника ТАСС.



Постановление ЦК партии и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» предусматривает реализацию ряда крупных мероприятий, направленных на повышение эффективности капитальных вложений. Например, в предстоящем году намечается завершить подготовку сметно-нормативной базы для оценки производственной деятельности строительно-монтажных коллективов по нормативной чистой продукции, или другому показателю, более точно отражающему затраты труда. Таким образом, их хозяйственная деятельность будет оцениваться по вводу в действие производственных мощностей и объектов, по тому, как растут производительность труда и прибыль.

В случае, когда строительно-монтажным организациям в отдельных кварталах или в том или ином году задания по вводу в действие производственных мощностей и объектов не предусмотрены, их дела будут оцениваться по результатам выполнения строительно-монтажных работ в соответствии с графиками производства, утвержденными подрядчиком и заказчиком, а также по показателям снижения себестоимости строительно-монтажных работ и роста производительности труда.

Новый порядок оценки деятельности строительно-монтажных организаций требует строгое соблюдения графиков производства строительно-монтажных работ. Это в свою очередь предполагает повышение ка-

чества планирования, то есть надо определять объемы капитальных вложений в соответствии с нормами продолжительности строительства объектов.

Все это означает, что на смену валовому показателю приходит качественно иной — товарная продукция, или ввод объектов в эксплуатацию.

СОВЕРШЕНСТВУЯ МЕХАНИЗМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

В СВЕТЕ НОВЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Таким образом, на объектах перестанут быть выигрышными «денежные» работы, а насыщенной необходимостью станет сдача готовых мощностей заказчику.

При новом порядке оценки хозяйственной деятельности подрядные организации не могут перевыполнить план на нештуковых объектах, так как перевыполненный объем на них не будет учитываться управлению при определении фонда заработной платы и уровня производительности труда. Это должно изменить отношение заказчиков и подрядчиков к планированию капитальных вложений и подрядных работ.

Однако, анализируя план капитального строительства, намеченный объединением «Прокопьевскуголь» на 1981 год, нельзя сказать, что в этом отношении сделан заметный сдвиг. Недостаточна в этом вопросе инициатива руководителей подрядных организаций. Заказчик к планированию капитальных вложений подошел по-старинке, распыляя средства по мно-

гочисленным объектам, и таким образом растягивает сроки завершения строительства. Например, на реконструкции шахты имени Дзержинского остаточный объем капитальных вложений на конец нынешнего года составит 2 млн. 370 тыс. рублей. И хотя титульным списком предусмотрено за-

объем, чем предусмотрено в титульном списке, допущенное отставание должно быть восполнено в последующем году. Это положение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР в нашем городе тоже пока не выполняется.

Необходимо подчеркнуть и другое. В пред-

ектов, как заказчика, так и подрядчика.

Постановлением также предусмотрено включать в планы капитального строительства, начиная с предстоящего года, только те стройки, по которым на первое июля года, предшествующего планируемому, имеются утвержденные в установленном порядке проектно-сметная документация, а также рабочие чертежи на годовой объем работ. Надо отметить, что это требование объединением «Прокопьевскуголь» нынче соблюдается почти полностью.

Вместе с тем необходимо отметить и другое. Далеко не все ответственные работники строительных организаций города четко представляют себе положения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании хозяйственного механизма.

Поэтому руководителям строительных организаций и организаций заказчиков необходимо организовать изучение постановления в своих коллективах.

Претворение в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР позволит резко улучшить положение дел в капитальном строительстве в городе. В оставшееся до конца года время заказчикам совместно с подрядчиками необходимо согласовать объемы строительно-монтажных работ по объектам с такими расчетом, чтобы они возводились непрерывно. Только тогда строительство объектов можно закончить в сроки, установленные титульными списками.

Г. ФАЗЫЛОВ,
управляющий Прокопьевским отделением

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

«Кто должен вести контроль за нормами отпуска хлеба в магазинах и кто несет ответственность за скармливание хлеба скоту? — спрашивает читатель Н. Воронин.

Отвечает и. о. зав. отделом торговли горисполкома Б. Кабина:

— В ноябре во всех магазинах, торгующих хлебом, проведены собрания с коллективами, на которых шла речь о нормах отпуска хлеба покупателям. Обращено внимание руководителей магазинов на усиление контроля за соблюдением правил продажи хлеба и хлебобулочных изделий. За разъяснениями об ответственности за скармливание хлеба скоту вам следует обратиться в городскую прокуратуру.

☆ ☆ ☆

«Убрали светильник на улице Первое мая» — сообщали жильцы этой улицы.

«На электроопоре около дома № 7 по улице Первое Мая жители самовольно с грубейшими нарушениями правил техники безопасности установили светильник», — ответил директор горэлектросети П. Пичугин. — По предписанию инспекции «Кузбассэнерго» работники горэлектросети его обесточили.

По вопросу освещения осталкой части этой улицы (от лома № 11 до

ганизаций требует строгое соблюдения графиков производства строительно-монтажных работ. Это в свою очередь предполагает повышение ка-

нициатива руководителей подрядных организаций. Заказчики к планированию капитальных вложений подошли по-старинке, распыляя средства по мно-

гее совершенного оборудования и прогрессивной технологии.

Если в истекшем году работы были выполнены на стройке в меньшем

таком образом, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусматривает повышение ответственности за своевременный ввод объ-

ми.

Г. ФАЗЫЛОВ,
управляющий Прокопьевским отделением
«Стройбанка».

ники горелектросети его обесточили.

По вопросу освещения остальной части этой улицы (от дома № 11 до дома № 31 она была освещена в 1977 году) жителям следует обратиться в Центральный райисполком, в ведении которого находится планирование строительства наружного освещения улиц данного района.

☆ ☆ ☆

«Заказала себе платье-костюм в ателье № 13 в начале мая, в октябре еле выходит деньги», — пишет читательница Г. Тагина.

Отвечает главный инженер фабрики индюшина и ремонта одежды А. Ерченко:

— Письмо обсуждено на пеховом собрании. Застройщике А. Левченко за нарушение сроков и несоответствие фасона воротника объявлено замечание.

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС



ИСПЫТЫВАЕТСЯ ПАРОГЕНЕРАТОР

На Костромской ГРЭС разогрели котел, который обеспечит паром работу уникального турбоагрегата мощностью 1 миллион 200 тысяч киловатт. Наступает заключительный этап работ, связанных с подготовкой энергоблока к комплексным испытаниям. Парогенератор энергоблока - миллионника в час способен подавать на лопатки турбины почти четыре тысячи тонн пара под давлением 255 атмосфер. Впервые в мировой практике энергетики имеют дело с сооружением подобного гиганта.

ПОД ЗАЩИТОЙ — СОКРОВИЩА ПРИРОДЫ

Гора Янган-Тау (Горящая Гора) взята под охрану государства. Местные горячие источники издавна используются в лечебных целях. Сейчас здесь действует курорт. Несколько десятков казаков и заповедных мест создано за последние годы в Башкирии. Здесь встретишь и таежные дебри, и ковыльные степи, и скалистые горы. Под защиту закона взято также более 120 памятников природы: озеро Мурдак-Куль с лечебными грязями, вековые посадки сибирского кедра, знаменитая капова пещера с наскальными рисунками двадцати тысячелетней давности.

ТАСС.

обслуживающие 80 городов, многие сотни поселков.

КАДРЫ ГОТОВИТ ОТРАСЛЬ

Рабочие бригады Гладянской фабрики бельевого трикотажа возглавили выпускники трех учебно-производственных комбинатов министерства легкой промышленности Грузии. В настоящее время на предприятиях отрасли работают молодые специалисты почти ста профессий. Они получили профессиональную подготовку на специальных курсах, в учебных комбинатах, профтехучилищах. Только в этом году в республике открыто шесть базовых училищ.

Уганда после выборов

После затяжного периода политических неурядиц в Уганде состоялись парламентские выборы. Убедительную победу на них одержала партия Народный конгресс Уганды (НКУ), а ее лидер Милтон Оботе стал президентом этой восточноафриканской республики.

55-летний М. Оботе — не новичок на политической сцене Африки. С 1962 года, когда Уганда добилась независимости от английских колонизаторов, он на протяжении четырех лет занимал пост Премьер-Министра, а в 1967—1971 годах был президентом этой страны.

Однако в результате военного переворота, совершенного Иди Амином, президент Оботе был свергнут и поселился в Танзании. Опубликованные



пропагандисты и общественные распространители «Акакаты».

На спринке: пропагандисты «Акакаты» на улицах города Кобе. Их часто можно встретить во многих других городах Японии.

Фотохроника ТАСС.

недавно в газете «Уганда Таймс» материалы убедительно свидетельствуют, что за спиной Амина стояли разведывательные службы Англии, США и Израиля. Неоколонизаторам М. Оботе представлялся «слишком левым», а опубликованная им недолго до путча программа развития Уганды — «Хартия простого человека» наводила кое-кого на мысль о возможности выбора Угандой некапиталистического пути развития.

Но десять лет аминовской диктатуры не принесли дивидендов тем, кто приветствовал отстранение М. Оботе от власти. Произвол в экономике, совместное насижение своих ставленников, диктаторские методы правления, практиковав-

шиеся И. Амином, — все это привело к тому, что хозяйство Уганды, некогда слывший «Жемчужиной Африки», ныне пришло в упадок. Достаточно сказать, что общий выпуск продукции в стране снизился на 80 процентов. В три-четыре раза сократился сбор основных экспортных культур. Магазины пусты, а на «черном рынке» продукты продаются по ценам, в 12—15 раз превышающим стоимость аналогичных товаров в соседних странах. Как признал корреспондент агентства АП, «убийства из мести, вооруженные грабежи, перестрелки и физическая ликвидация государственных деятелей — все это продолжалось в Уганде десять лет».

Не удивительно поэто-

му, что в стране нашлись силы, которые при поддержке дружественной армии из соседней Танзании свергли диктатора Амина и создали условия для возвращения страны к нормальной жизни. Как заявил, вступая на пост Президента республики, М. Оботе, Уганда вновь твердо становится на путь демократического развития, восстановления законности и гражданских прав населения. Президент подчеркнул, что проблемы национального восстановления, в том числе подъем экономики, потребуют самоотверженных и сплоченных усилий всего народа. Главными факторами эффективного решения этих задач являются всемерное укрепление национального единства, а также поддержка усилий нового правительства Уганды со стороны широких народных масс.

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

Имеют ли право участники Великой Отечественной войны бесплатно ездить в городском транспорте?

Н. ХРАМЦОВ.

Отвечает и. о. зав. отделом социального обеспечения Рудничного района В. Сизых:

— Бесплатный проезд в городском транспорте на участников войны не распространяется.

Где можно отремонтировать швейную машину, если сломалось челночное устройство?

Н. ТИХОНОВ.

Отвечает начальник прокольевского цеха Новокузнецкого завода «Рембигмашприбор» В. Гуттар:

— Вам нужно обратиться в мастерскую по адресу: пр. Шахтеров, 10, а на Тыргане — ул. Крупской, 8.

Я инвалид второй группы, выполняю посильную работу в Беловском отделении Западно-Сибирской железной дороги. Могут ли меня посыпать на совхозное поле?

А. АФАНАСЬЕВ.

Отвечает и. о. начальника отделения дороги В. Исаев:

— Трудоустройство инвалидов осуществляется по рекомендации ВТЭК, использование их на работах, не соответствующих рекомендаций, не допускается. Сельскохозяйственные работы не относятся к категории тяжелых и законодательством не предусмотрено никаких либо

Лучшей парашютисткой мира считают Валентину Закорецкую из Ворошиловграда. И это не случайно. На ее счету более пятидесяти мировых рекордов, не считая одного личного рекорда: в сентябре этого года она совершила свой 8000-й прыжок с парашютом. Такого количества прыжков нет ни у одной другой парашютистки мира (из мужчин Валентину сумели обогнать лишь двое).

В 16 лет Валентина совершила первый прыжок, а уже через четыре года с успехом дебютировала на десятом чемпионате мира в Бледе (Югославия), завоевав большую серебряную медаль по сумме двоеборья, золотую за акробатические прыжки и еще две серебряные медали в командном зачете.

Сегодня, подводя итоги почти 17 лет занятий парашютным спортом, Валентина Закорецкая считает, что добилась многое, в том числе практически всех спортивных

итулов: абсолютной чемпионки мира (Италия, 1976 год), обладательницы четырех золотых медалей четырех мировых первенств, трехкратной абсолютной чемпионки СССР и абсолютной чемпионки Спартакиады народов СССР.

Впрочем, парашютный спорт приносит спортсменке не только радость новых побед. «Находясь между небом и землей, я испытываю какое-то неизменное счастье», — отмечает Закорецкая. — Я не только любуюсь удивительно красивым видом, но и радуюсь тому, что в очередной раз преодолела страх. Это ощущение никогда не пропадает и даже иногда приходит во сне, когда мне снятся прыжки».

Наибольшее удовольствие доставляет Валентине самый сложный вид прыжков — групповая акробатика в свободном падении. Энай это, ее то-

варищи по команде особым образом отмечают ее каждый юбилейный тысячный прыжок: прямо в воздухе собираются в «хоровод», поздравляют, целуют, дарят цветы.

Даже сейчас, когда ближайшая соперница — 38-летняя советская парашютистка Майя Костица отстает от Закорецкой на две тысячи прыжков, Валентина не собирается снижать тренировочного темпа. Нередко, не нуждаясь в дополнительном совершенствовании спортивной формы, она прыгает с парашютом, чтобы помочь товарищам по команде или молодым спортсменам Ворошиловградского аэроклуба, в котором она работает инструктором. Закорецкая также охотно участвует в испытаниях новых моделей спортивных парашютов.

Среди восьми тысяч прыжков, вспоминает Валентина, бывали и такие,

когда ее жизнь была на волоске от смерти. Двадцать раз я спускалась на запасном парашюте, — говорит она, — и каждый раз после вспомниала, что практически не успевала даже испугаться; нужно было действовать». Ее первая «отцепка» случилась во время 13-го прыжка: отказал основной парашют и пришлось приземляться на запасном. «Это было 13-го числа, номер парашюта тоже был 13-й, и с тех пор я считаю, что 13 — мое счастливое число», — улыбается спортсменка. — Кстати, чемпионат, на котором я стала абсолютной чемпионкой мира, был тоже 13-м».

Надолго запомнился ей 964-й прыжок: сначала отказал основной парашют, а затем не раскрылся запасной. Пришлось в свободном падении распутывать стропы, и лишь обрезая четыре перепутанных, она почувствовала,

как купол наполнился воздухом.

Но опасности, подстерегающие в каждом прыжке, не отпугнули ее от парашютного спорта. Вероятно, в будущем она станет тренером, для чего сейчас учится в педагогическом институте на заочном отделении физического воспитания. Тогда за Ворошиловградским аэроклубом может окончательно закрепиться слава сильнейшего аэроклуба в нашей стране: уже сейчас из 10 членов женской сборной СССР по парашютному спорту половина — его воспитанницы, занимающиеся под опытным руководством Валентины Закорецкой.

А. ЛЕВИНА.
(АПН).

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

АКРОБАТИКА ПОД НЕБОМ



Москва. Главная редакция музыкальных произведений телезрителей в первые часы нового 1981 года

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня. Правда хорошо, а счастье лучше (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Посвящается Стelle (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Четвертая высота (9, 11, 13, 14-30). Добрая половина жизни (17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Серебряное копытце (9-30, 11-30, 13-30, 15-10). Пролажа свидетеля (17-30, 19-30)

особого внимания (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». За спичками (12, 16, 18, 20, 21-40) И ты увидишь небо (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Экипаж — две серии (12, 16, 19).

Мы покупаем пожарную машину (14-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». По данным уголовного розыска (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Новогодняя сказка (10, 14-20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. По данным уголовного розыска (15, 17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Моя Анфиса (17, 19, 21). Ну, погоди! (12-30) по имени МАКСИМ

пускается. Сельскохозяйственные работы не относятся к категории тяжелых и законодательством не предусмотрено каких-либо ограничений.

Где можно получить профессию перевода?

Лена К.

Отвечает заведующий горно В. Мелер:

На переводческом факультете педагогического института иностранных языков. У нас в стране два таких факультета — в Москве и Горьком. По окончании иностранного факультета Новокузнецкого пединститута присваивается квалификация учителя иностранного языка средней школы.

Как нам доставить уголь, если наша шахта не может обеспечить всех рабочих и приходится брать его на других отдаленных предприятиях?

Рабочие шахты «Северный Магнит».

Отвечает директор по кадрам и быту объединения «Прокопьевскуголь». И. Артюхов:

За рабочим есть право выбора: самому доставить уголь или просить, чтобы это сделало предприятие. Во втором случае надо категорически настаивать на доставке, в случае неисполнения заказа дирекция к виновным принимает меры.

Москва. Главная редакция музыкальных программ Центрального телевидения готовит новогоднюю программу «Голубого огонька». Миллио-

ны телезрителей в первые часы нового 1981 года встретятся со своими любимыми актерами.

На снимке: во время съемок «Огонька». Вы-

ступает композитор Арно Бабаджанян.

Фото В. МАСТЮКОВА.

Фотохроника ТАСС.

Новогодний «Голубой огонек»

На снимке: во время съемок «Огонька». Выступает ансамбль современного бального танца Дворца культуры ЗИЛ и ЦДКЖ.

Фото В. МАСТЮКОВА.
Фотохроника ТАСС.



ОБЗОР ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в городе зарегистрировано четыре дорожно-транспортных происшествия, при которых три человека получили травмы.

В пьяном виде за рулем задержано 15 водителей. Среди них С. А. Солдатова.

Пешеход М. А. Кузнецова на улице Союзной переходила дорогу перед близко идущим автобусом. В результате была сбита и травмирована. По этой же причине оказались под колесами инспектор Рудничного района Г. И. Попова, временно не работающая И. В. Солдатова.

Рыгалин из горсети, Ф. Е. Черепанов и Е. В. Калгин с разреза «Прокопьевский», А. С. Чугунов из совхоза «Зенковский», А. Д. Логвинук из строительного управления механизации № 6, Д. В. Сатонин из водоканализационного хозяйства и другие. Все они будут наказаны.

Л. МЕДВЕДЕВСКАЯ,
инспектор ГАИ УВД.

ДЛЯ ТЕБЯ, ЧЕЛОВЕК

Нарашивая мощь КамАЗ, участники Всесоюзной стройки на Каме одновременно сооружают современный город и индустриальную пригородную зону. Набережно-чел-

инская бройлерная фабрика — один из объектов создаваемого агропромышленного комплекса. Она рассчитана на выращивание 10 миллионов мясных цыплят в год.

В пригородном Тукаевском районе завершается также строительство крупнейшего в Татарии огорода под стеклом. Отсюда будет поступать 40 тысяч тонн овощей в год

ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, 2-28-93, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

жизни (17, 19, 20-30). Зад «Кругозор». Серебряное ко-
ньице (9-30, 11-30, 13-30, 15-10). Пропажа свидетеля (17-30, 19-30, 21). Хроника: Корабль принял имя (16-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Не крадите моего ребенка (12, 16, 18, 19-40, 21-40). В зоне

зыска (15, 17-20, 19, 21). ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Моя Анфиса (17, 19, 21). Ну, погоди! (12-30). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Сычик — две серии (15, 18, 21). ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Выстрел в спину (14, 16, 18, 20).

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

29 ДЕКАБРЯ — 11 ЯНВАРЯ
в дни новогодних каникул школьников
«ЕЛКА В ЦИРКЕ»

Большие представления с участием крупнейшего аттракциона под руководством профессора мексиканского общества иллюзионистов АВЬЕРИНО.

Перед началом представлений — в верхних радиофицированных фойе пройдут массовые игры, конкурсы, танцы с вручением призов.

В нижнем фойе — расширенная торговля кондитерскими товарами, фруктами, подарочными наборами, мороженым.

В домиках-теремках организуется выдача подарков.

Начало представлений: в 10, 13 и 16 часов 30 минут.

Открыт прием коллективных заявок. Профсоюзные организации и другие учреждения могут приобрести билеты по безналичному расчету. Выписка счетов производится в цирке с 9 до 18 час., комн. № 11.

Справки по телефонам: 7-73-20, 7-70-34, 7-18-05.

В Прокопьевске коллективные заявки от организаций принимает трансагентство по адресу: ул. Вокзальная, 36, телефон 2-47-12.

Экскурсионное бюро принимает заявки и представляет транспорт для коллективных выездов пр. Шахтеров, № 2, телефон 2-65-88.

Партийная, комсомольская, профсоюзная организации и администрация шахты «Прокопьевская» глубоко скорбят по поводу трагической смерти машиниста электровоза РОМАНОВА Владимира Ивановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Партийная организация и администрация ордена Ленина шахты «Зиминка» выражают соболезнование ветерану труда, старейшему коммунисту шахты Николаю Захаровичу Емельянову по поводу скоропостижной смерти его жены

ЕМЕЛЬЯНОВОЙ
Марии Тимофеевны

Объем 1 п. л. газеты «Правда». Тираж 56600
Заказ 14593
ОП16520